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Vlaams-Nederlandse regeringstop  -  Besproken thema's

Op 4 november jl. vond de vijfde Vlaams-Nederlandse regeringstop plaats, weliswaar 
digitaal. 

Op die top ontmoetten de minister-presidenten en verschillende ministers van zowel 
Vlaanderen als Nederland elkaar en bespraken ze verschillende dossiers waarin een 
gemeenschappelijke interesse kan worden ontward. Een overheersend thema was 
natuurlijk de coronapandemie, maar ook de gevolgen van de aankomende brexit stonden 
op het programma.

1. Welke thema’s besprak de minister-president nog met zijn Nederlandse collega op de 
top van 4 november? Werd er gesproken over een gemeenschappelijke coördinatie 
met betrekking tot de toekomstige versoepeling van de coronamaatregelen?

2. In de gezamenlijke slotverklaring werd vermeld dat - in het kader van de opmaak van 
een Vlaamse canon - een Vlaamse delegatie op uitnodiging van Nederland een 
werkbezoek zal brengen aan de ‘Canontentoonstelling’ van het Nederlands 
Openluchtmuseum. 

Is al bekend wie in deze Vlaamse delegatie zal zetelen en wanneer het werkbezoek zal 
plaatsvinden?

3. Is al bekend wanneer de volgende Vlaams-Nederlandse regeringstop zal plaatsvinden? 
Werd er een lijst opgemaakt met thema’s die op een volgende top besproken zullen 
worden? Zo ja, om welke thema’s gaat het?

4. Is de minister-president - gezien de sterke economische, sociale en culturele banden 
met Nederland - van oordeel dat een regelmatigere en structurelere regeringstop een 
goede zaak zou zijn? Zo ja, welke stappen zal de minister-president ondernemen om 
een regelmatiger contact te bevorderen?
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ANTWOORD
op vraag nr. 81 van 27 november 2020
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1. Ik verwijs naar mijn antwoord op schriftelijke vraag 60 van 13 november 2020 waarin 
toelichting wordt gegeven over de Vlaams-Nederlandse Top. 
Omwille van de Covid-19 crisis was een fysieke ontmoeting niet mogelijk. Tijdens een 
digitaal traject, met voorafgaand een aantal digitale bilaterale ontmoetingen werden 
volgende thema’s besproken:

 Intensiveren van de samenwerking op het gebied van zorg
 Verdiepen en verbreden van de culturele samenwerking
 Brexit
 Samenwerken aan grensoverschrijdende oplossingen
 Economisch herstel via samenwerking rondom innovatie en energietransitie
 Oog voor natuur en milieu
 Duurzame en verbonden mobiliteit van de toekomst
 Canon – samenwerking
 Ambtenarenzaken

De Coronacrisis liep als een rode draad door deze Vlaams-Nederlandse Top. Over 
versoepelingen werd nog niet gesproken, maar goede praktijken werden 
uitgewisseld:

 Zowel in Vlaanderen als Nederland werden aanvullende steunpakketten 
genomen ten behoeve van de culturele sector. Afgesproken werd om elkaar op 
de hoogte te houden van de opbouw van de steunpakketten.

 De lancering van het Project “Overbruggen”, een digitale ontmoetingsplaats 
voor de Vlaamse en Nederlandse culturele belanghebbenden.

 Vlaanderen en Nederland blijven inzetten op het maximaal openhouden van de 
scholen, met de nodige zorg voor de veiligheid van het schoolpersoneel en het 
leerkrachtenkorps.

 Er was uitwisseling over het faciliteren van het thuiswerkbeleid bij de overheid. 
Vlaanderen kreeg aldus een inkijk op de thuiswerkvergoeding voor Nederlandse 
Rijksambtenaren.

 Vlaanderen kreeg toelichting bij de centrale rol van de Nederlandse 
burgemeesters bij de huidige crisis, met de nieuwe Nederlandse coronawet, die 
maatwerk op lokaal niveau mogelijk maakt.

 Vlaanderen deelde haar expertise op het vlak van steunmaatregelen voor de 
detailhandel.

 Zowel Nederland als Vlaanderen passen het buy local-principe toe ter 
ondersteuning van de lokale middenstand en landbouwsector.

 Zowel Vlaanderen als Nederland willen maximaal inzetten op het Europees 
Recovery and Resilience Facilty met aandacht voor grensoverschrijdende 
infrastructuurprojecten.

Nader overleg tussen minister Beke en zijn Nederlandse ambtsgenoot (voorzien in 
januari 2021) zal bijkomende inzichten opleveren over de aanpak van de 
Coronacrisis. Op dat moment zal ook van gedachten gewisseld worden over het 
versoepelen van de maatregelen.



2. Tijdens het gesprek met mijn Nederlandse tegenhanger voor cultuur besprak ik 
samen met minister Ben Weyts de lessen die we konden leren van de opmaak van de 
Nederlandse canon. Wij lichtten toe dat ook Vlaanderen de ambitie heeft om een 
canon op te maken en dat de onafhankelijke commissie reeds vorm heeft gekregen. 
Minister Van Engelshoven nodigde ons daarop uit voor een expertise-uitwisseling. De 
contacten zijn gelegd en deze plannen zullen verder geconcretiseerd worden. De 
samenstelling van de Vlaamse delegatie zal voorwerp zijn van een bespreking van de 
groep van onafhankelijke experten.

3. De Vlaams-Nederlandse Top is een tweejaarlijkse ontmoeting. Een concrete datum 
voor de volgende Top is nog niet gekend. Ook de thema’s zijn nog niet gekend en 
zullen worden afgestemd met Nederland.

4. De tweejaarlijkse frequentie van de Vlaams-Nederlandse Top lijkt me optimaal. De 
samenwerking tussen Vlaanderen en Nederland is verankerd in tientallen verdragen 
en overeenkomsten, en wordt opgenomen in tal van thematische commissies, en 
gezamenlijk opgerichte fondsen en instellingen. De organisatie van topontmoetingen 
tussen de Vlaamse en de Nederlandse regering kent al een lange traditie en zal ook 
door deze Vlaamse Regering bestendigd worden. Gezien inderdaad de sterke 
economische, sociale en culturele banden met Nederland, spreekt het voor zich dat 
zowel ikzelf als de andere leden van de Vlaamse regering, tussen de verschillende 
topontmoetingen door in nauw en veelvuldig contact zullen blijven staan met onze 
Nederlandse collega’s.


